Prova d’accés a la Universitat (2013)

Llati Il

Model 1

Triau una opcio6 de les dues que us oferim

OPCIO A

Les primeres actuacions de Romul després d’haver fidat Roma

Condita ciuitate,_quam ex nomine suo Romam uocéwaec egit: multitudinem
finitimorum in ciuitatem recepit, centum ex senbwus legit, quos senatores nominauit
propter senectutem. Tum, cum ipse et populus syases non_haberent, inuitauit ad
spectaculum ludorum uicinas urbi Romae nationeseag@rum uirgines rapuit.

Eutropi,Breuiarium Historiae Romanae 1, 2

Questions obligatories:

1. Analisi sintactica de tot el text. (3 punts)
2. Traduccio. (3 punts)

Questions per escollir (se n’han de contestar 4):

1. Analitzau morfologicament els mots subratllabtdxt. (1 punt)

2. Escriviu dos derivats darbiter, teneo, uita, hostis, porto. (1 punt)

3. Completau les frases amb una de les expredtaings i explicau-ne el significat (1
punt):

lato sensu, de incognito, in fraganti, sui generis, postdata

a) L’artista hi va assistir . NingUanva reconeixer.
b) La frase significa aixo .
c) La informaci6 es va afegir com a perqué alguns signants ja

havien marxat i no es va poder modificar el textadearta.
d) Les han sorpreses :
e) El meu germa té un caracter , henpasperar que tingui
una reaccio normal.

4. La poesia lirica llatina. Catul. (1 punt)

5. Comentau I'episodi de Mides. (1 punt)



OPCIO B

Api Claudi mantingué, en la vellesa, I'anim i l'aubritat

Quattuor robustos filios, quinque filias, tantammuon, tantas clientelas Appius
regebat et caecus et senex; intentum enim animubeblad nec _languescens
succumbebat senectuti. Tenebat non modo auctonitated etiam imperium in suos:
metuebant serui, uerebantur liberi, eum omnes céraipebarft uigebant in illa domo

mos patrius et disciplina.

Cicero,De senectute 37

Notes:
1. Appius, -i: cat. Api; cast. Apio
2. carum habere: estimar, apreciar

Questions obligatories:

1. Analisi sintactica de tot el text. (3 punts)
2. Traduccio. (3 punts)

Questions per escollir (se n’han de contestar 4):

1. Analitzau morfologicament els mots subratllabtdxt. (1 punt)

2. Escriviu dos derivats délius, nutrio, flos, urbs, sentio. (1 punt)

3. Completau les frases amb una de les expredtaings i explicau-ne el significat (1
punt):

lato sensu, de incognito, in fraganti, sui generis, postdata

a) L’artista hi va assistir . Ninglanva reconeixer.
b) La frase significa aixo .
c) La informacié es va afegir com a perqué alguns signants ja

havien marxat i no es va poder modificar el textadearta.
d) Les han sorpreses :
e) El meu germa té un caracter , nenpagbperar que tingui
una reaccio normal.

4. El teatre llati. Terenci. (1 punt)

5. Comentau I'episodi de Piram i Tisbe. (1 punt)



